


Joti AS (tidligere Jøtul VVS) har vært produsent og
leverandør av avløpssystemer i mer enn 100 år.
Allerede i 1890 årene så de første VVS produktene
dagens lys. Da som nå markerte våre produkter seg
som banebrytende og retningsgivende for bransjen.
Gjennom alle disse årene er det montert inn millioner
av Joti-produkter i norske nærings- og industribygg,
i private boliger og institusjoner.

Et århundre med erfaring ligger bak

Fra slutten av 1800-tallet og fram til 1970-tallet var
det produkter i støpejern som var dominerende. Det
ble produsert vasker, kumlokk, kloakkrister, bend,
servantstusser, vannlåsnipler, drikkekar, flottører,
badeovner, sisterner, bærejern og naturligvis sluk. 
Alt i støpejern. 

Men så kom plasten. I 1970 ble de første produktene
i plast lansert, og det klart dominerende produktet
ble vårt Jøtul A-sluk.
Etterhvert som byggeskikken forandret seg og 
kravene ble endret kom våre andre plastprodukter; L-
sluket, det nye A-sluk, avløpstraktene, og senere K-
sluk serien. 

I tillegg til de rene slukproduktene i plast og støpe-
jern har vi også gjennom årene utviklet et komplett til-
behørsprogram for sluk.

Vi har vært ledende innen VVS i over 100 år og
ønsker å styrke denne posisjonen fortsatt. 
Med en kontinuerlig produktutvikling har vi tilpasset
oss markedets skiftende krav og behov. Et bevis 
på dette er at våtromsnormen er basert på den
standard Joti har satt. Det er derfor du kan stole 
på Joti og Joti-produktene.

Produktpresentasjoner av Jøtuls
VVS produkter fra ca 1960

Produksjon av støpejernsbend ved Jøtuls fabrikk i Oslo.
Rørdelene er støpt og lakkert. Her på vei inn i ovnen for
herding av lakken. Året er 1964.
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Joti AS er i dag et salgs- og produksjonsselskap for VVS-produkter. Flere av produktene er egenutviklet, i tillegg
representerer vi flere internasjonale merkevarer.  Alle våre produkter er velkjente i bransjen.
Joti AS inngår i Purus-gruppen, som har flere selskaper i Norden, og produserer og markedsfører en rekke VVS-
produkter i plast og rustfritt materiale. 



K-sluket Klemring og alternative vannlåser
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Vannlås Nood
Alternativ vannlåsinnsats NOOD, skal benyt-
tes der det er fare for at vannet i vannlåsen
kan fordampe eller der det kan oppstå tilbake-
slag i avløpsnettet ved for eksempel flom eller
tett kloakk.

Nood i åpen
stilling

Nood: Innsatsen er tilgjengelig i både plast 
og rustfritt stål. Den patenterte innsatsen
Nood er CE-merket.

Vannlåsen:
Den nye vannlåsinnsatsen, RAN, er utviklet
med tanke på enkelt vedlikehold og god selv-
rensing. Videre er det lagt vekt på at vannlå-
sen ikke skal kunne «sprette opp» med påføl-
gende luktproblemer. Ran er tilgjengelig både
i PP-plast og syrefast stål.

Fiksert klemring:
På utsiden av klemringen er det en
styringstapp som passer i et spor i 
sluket på motsatt side av avløpet.
Dette sikrer at klemringen ikke 
blir skrudd ned i feil stilling 
og at det i ytterste fall 
kan oppstå lekkasjer.

Vannlåsen er
delbar for

enkelt 
renhold.

Rehabilitering av 
K-sluk med den
gamle typen vann-
låsinnsats (sort).
Styretappen til kop-
pen i bunnen av 
sluket klippes bort.

Etter at den nye
klemringen er mon-
tert, erstattes vann-
låsinnsatsen med
den nye RAN (hvit
vannlås).

Rehabsett:
Alle K-sluk, produsert fra 1992, kan oppgraderes med nye
klemringer og vannlåser ved hjelp at et rehabsett.
Rehab sett K-sluk: NRF 340 11 77.

Imidlertid må det fortas en liten modifisering som nedstående
skisser viser.

NOOD åpner ved 50 mm lukkehøyde og har
samme gjennomstrømnings kapasitet som
standard vannlåsen.
Konstruksjonen på denne vannlåsen gjør at
den tetter mot lukt selv om koppen er helt tom
for vann.



A-sluket Klemring og vannlås

L-sluket Klemring og vannlås

L-innsatsen:
På L-sluket har vi også valgt samme innfes-
tingsprinsipp av vannlåsen som på K- og 
A-sluket. 
Dette innebærer samme enkle vedlikehold,
men den største fordelen er at også på L-sluket
kan forhøyningsringene integreres uten noen
form for tilleggsprodukter eller spesialtilpasning.

Rehabsett:
For oppgradering av eldre sluk, benytt sett med
klemring og vannlås: NRF 340 11 78.

A-vannlåsen:
I den nyutviklede vannlåsen til A-sluket er det
lagt vekt på en forbedret tetning mot utløps-
stuss gjennom en spesialdesignet leppepak-
ning. Denne er integrert i vannlås og kan derfor
ikke demonteres eller falle av.
Innsatsen har fått integrerte spalter for å hindre
bakteriegroing i de tilfeller der kun sideanboring
benyttes.
Vedlikehold av vannlås/sluk er forenklet ved at
det ikke er behov for verktøy ved demontering
av innsatsen. Et praktisk løftehåndtak er inte-
grert i toppen av vannlåsen.

Rehabsett:
For oppgradering av eldre sluk, benytt sett med
klemring og vannlås: NRF 340 11 79.

Fiksert klemring:
På undersiden av klem-
ringen er det to 
firkantspor som 
passer over 
to “stolper” på 
innsiden i sluket.

Fiksert klemring:
På utsiden av klemringen er det et 
spor som passer på tappen over 
avløpet inne i sluket. Dette 
sikrer at klemringen ikke 
blir skrudd ned i feil 
stilling.

Klemring for A, K, og KS Vannlås, A-sluk

Klemring for L-sluket

Vannlås-
trakten løftes 
ut for renhold. 
Koppen er støpt 
som en del av bunnen i sluket.
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Trebjelkelagsgulv:
Gulvplate er lagt. Monteringsplate festes fra undersiden, sluk monteres ovenfra 

● Enkel hulltagning i gulvplate med
vippesag.

● Monteringsplate kan plasseres 
uavhengig av sluk som settes inn
ovenfra og “stilles inn” etterpå.

Gulvplate er ikke lagt. Monteringsplate og sluk festes ovenfra 

● Monteringsplaten skrus fast i 
bjelkelaget før gulvplaten legges.

● Monteringsplate kan plasseres 
uavhengig av sluk som settes inn
ovenfra og “stilles inn” etterpå.

● Enkel hulltagning i gulvplaten med 
vippesag før platen legges.

● Gulvplatens konstruksjon gir god 
understøttelse for sparkel mellom 
sponplaten og monteringsplaten.

BVN 42.110 - Pkt. 23 Feste fra undersiden
«Dersom man må montere sluket fra undersiden, må man begynne med å lage hull til sluket i gulvplaten. Man
må bruke sluk/monteringsplate som er beregnet for slik montering. Sluket/monteringsplaten skrus fast i gulv-
platen fra undersiden med 25 mm helgjengede treskruer. Slukflensen må understøttes av kubbing eller spikerslag 
på minst en side.

BVN 42.110 - Pkt. 23 Feste fra undersiden
«Når sluktypen er beregnet for montering til et bjelkelag, skal forsterk-
ningen (kubbingen) av bjelkelaget og monteringen utføres etter produ-
sentens godkjente monteringsanvisning før gulvet legges.
Sluket monteres slik at slukflensen får opplegg for fastskruing til bjelker
eller spikerslag på minst 3 sider.»
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NRF 340 11 65

NRF 340 11 65

vene i våtromsnormen



● Forhøyningsringen tilkappes og 
påmonteres smøremembranflensen 
på toppen.

● Gulvet støpes.

● Smøremembran og armeringsduk 
påføres etter membranleveran-
dørens anvisninger.

Bildet viser K-sluk nedfelt i gulvplate
med membran, påmontert en noe ned-
kappet forhøyningsring 20/80 K, påstøp
og fliser på toppen.

Påstøp på bjelkelagsgulv:
Smøremembran over påstøp

Banemembran over påstøp

● Høydejusterbar.

● Med eller uten anboring.

● Tar opp skjevheter 0-8o

BVN 42.110 - Pkt. 42 Membran over påstøp
«Der gulvets vanntette sjikt (membranen) ligger i plan med gulvoverflaten, f.eks. ved gulvbelegg av vinyl eller
påstrykningsmembran med flisbelegg, og sluket ligger på et lavere nivå i gulvet, er man avhengig av en tett forbin-
delse mellom det vanntette belegget og sluket. Man må da bruke en fast montert forhøyningsring. Det er en forut-
setning at forhøyningsring monteres som vist i godkjent monteringsanvisning.»
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NRF 340 17 27 NRF 340 17 25

NRF 340 17 24 NRF 340 17 26

JOTIs modulsystem er i samsvar med kra
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vene i våtromsnormen

BVN 53.010 - Pkt. 4 Feltprøving av gulvmembran
For å prøve tetthet til membran på gulv kan man bruke "vanntesten". Testen går ut på at man blokkerer sluket og
fyller vann i det bassenget som membranen danner. Dersom det er mulig skal vannet stå minst 20 mm over slu-
kristen i 24 timer, se illustrasjon!

Påstøp på bjelkelagsgulv:
Banemembran under påstøp

● Forhøyningsringen monteres løst på 
slukets klemring og sikrer minimal 
bakterievekst i betongen.

● Gir mulighet for drenering av 
eventuell fuktighet fra betongen.

● Kappbar i ønsket høyde.

● Sikrer sentrering av slukrist/ramme 
og god tilgjengelighet ved rengjøring 

av vannlås.

BVN 42.110 - Pkt. 41 Membran under påstøp
«Løs montering av forhøyningsring brukes der hvor gulvets tettesjikt (membranen) allerede er montert i sluket, og
forhøyningsring må benyttes på grunn av påstøp. Forhøyningsringen skal da ikke trykkes ned i sluket, men bare
plasseres sentrisk over sluket. Forhøyningsringen blir ikke tett mot sluket eller membranen, og fungerer bare som
forskaling for å beskytte slukets nedføring mot påstøpen. Løs montering brukes for at overskuddsvann i betongen
skal kunne dreneres ned i sluket.»

NRF 340 17 11 NRF 340 22 14

NRF 340 11 74

20 mm vann

Membran
Sluket tettes

Ved testing av Joti sluk brukes lokk som erstatter
vannlåsen i sluket. Etter testen settes vannlåsen
tilbake.

Tetthetsprøving av membraner




